

简明新闻

●经国务院同意,人力资源和社会保障部、国家发改委等15部门印发《意见》,要求做好当前农民工就业创业工作

●国家防总决定将防汛Ⅲ级应急响应调整至Ⅳ级

●我国将加强城镇生活垃圾分类和处理设施、城镇生活污水垃圾处理设施补短板强弱项工作

●世界卫生组织总干事谭德塞8月6日在日内瓦表示,希望美国重新考虑退出世卫组织决定

●黎巴嫩总统米歇尔·奥恩8月7日表示,不排除首都贝鲁特港口区爆炸是外部袭击导致的可能

●8月7日,印度航空公司旗下的一架载有191人的客机在机场迫降时冲出跑道,机身断裂成两半,可能至少有2人死亡,另有35人受伤

●印度喀拉拉邦8月7日发生大规模山体滑坡,至少15人死亡,另有约50人被埋

●尼日利亚警方8月7日说,尼北部卡纳州部分村庄日前遭多名不明身份枪手袭击,造成21名平民死亡、多人受伤

(均据新华社)

我国外汇储备规模升至31544亿美元

上半年经常账户顺差859亿美元

新华社北京8月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2020年7月末,我国外汇储备规模为31544亿美元,较6月末上升421亿美元,升幅为1.4%。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,7月,我国外汇市场运行平稳,外汇供求基本平衡。美欧等主要经济体加大财政刺激力度并维持超宽松货币政策,国际金融市场上非美元货币相对美元整体走强,主要国家资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

“我国已进入高质量发展阶段,经济韧性强劲,以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局将加快形成,有

利于继续为外汇储备规模总体稳定提供支撑。”王春英说。

据新华社北京8月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布国际收支平衡表初步数据显示,2020年上半年,我国经常账户顺差859亿美元,与国内生产总值(GDP)之比为1.3%。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,2020年上半年,国际收支口径的货物贸易顺差1844亿美元,同比增长2%。分季度看,一季度货物贸易顺差231亿美元,二季度顺差1613亿美元,显示我国经济稳步恢复,复工复产逐月好转。此外,2020年上半年,服务贸易逆差765亿美元,同比收窄41%。其中,旅行逆差617亿美元,同比收窄

44%,主要是出境旅行受全球疫情影响大幅收缩。

值得注意的是,2020年上半年,直接投资顺差187亿美元,其中对外直接投资472亿美元,来华直接投资659亿美元,均保持基本稳定。证券市场方面,二季度,境外投资境内证券净流入逾600亿美元,处于历史较高水平,显示人民币资产具有较强的吸引力。

据新华社北京8月7日电(记者刘开雄)海关总署7日发布数据,7月份,我国货物贸易进出口同比增长6.5%,其中,出口增长10.4%,进口增长1.6%。这延续了6月份进出口增速双双“转正”的良好态势。

数据显示,我国7月份外贸进出口2.93万亿元,其中,出口1.69万亿元,进口1.24万

亿元,贸易顺差4422.3亿元,增加45.9%。

前7个月整体来看,我国外贸进出口总值17.16万亿元,同比下降1.7%,降幅较上半年收窄1.5个百分点。其中,出口9.4万亿元,下降0.9%;进口7.76万亿元,下降2.6%;贸易顺差1.64万亿元,增加8.1%。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前7个月,我国与东盟贸易总值2.51万亿元,增长6.6%,占我国外贸总值的14.6%。同期,我国与欧盟贸易总值为2.41万亿元,增长0.1%,占我国外贸总值的14%。中美贸易总值为2.03万亿元,下降3.3%,占我国外贸总值的11.8%。中日贸易总值为1.22万亿元,增长1.1%,占我国外贸总值的7.1%。

美加就铝产品关税“红脸”

新华社华盛顿8月6日电(记者高攀 熊茂伶)美国总统特朗普6日签署公告宣布,美国将从8月16日起对从加拿大进口的部分铝产品恢复加征10%的关税。

公告说,加拿大是美国进口未锻轧非合金铝产品的最大来源地。自2019年5月美方同意对从加拿大进口的铝产品豁免加征关税后,加拿大出口到美国的未锻轧非合金铝产品激增,威胁损害美国国内铝业生产和产能利用率。

美国商会执行副会长迈伦·布里连特6日发表声明说,美国政府对加拿大铝产品恢复加征关税是“向错误方向迈出的一步”。

据新华社渥太华8月6日电(记者李保东)加拿大总理特鲁多6日晚表示,由于美国总统特朗普对从加拿大进口的部分铝产品恢复加征10%关税,加拿大将采取反制措施,对美国商品征收关税。

特鲁多在推特上表示,将维护加拿大铝业工人的利益,“我们将永远为我们的铝业工人挺身而出。我们在2018年就这样做了,现在我们将再次为他们挺身而出”。



国内最大直径越海盾构隧道——汕头海湾隧道贯通

汕头海湾隧道施工现场(八月六日摄)。八月七日,由中信集团投资、中铁隧道局设计施工总承包的国内最大直径越海盾构隧道——汕头海湾隧道西线贯通。

新华社发



埃及与希腊签署海上边界协议

8月6日,在埃及首都开罗,埃及外长舒克里(中右)与来访的希腊外长登迪亚斯(中左)签署两国海上边界协议。

埃及外长舒克里与来访的希腊外长登迪亚斯6日签署两国海上边界协议,并将设立海上专属经济区。土耳其外交部当天表示该协议“无效”,土耳其将不允许在相关地区进行任何活动。

新华社发

累计向6位美国总统提供建议 79岁福奇及家人收到“死亡威胁”

新华社北京8月7日电(参考消息)7日刊登美国《国会山》日报网站文章《福奇说,家人在疫情期间面临威胁和骚扰》。文章摘要如下:

美国顶级传染病专家安东尼·福奇说,他和家人收到了死亡威胁,因为人们不喜欢他就新冠疫情所说的话。

福奇5日在接受美国有线电视新闻网记者采访时说:“这超出我最疯狂的想象。对我和我的家人发出死亡威胁,骚扰我的女儿,以至于我不得不寻求安全保护,我觉得这太不可思议了。”

他还说:“我怎么也想不到,那些反对公共卫生原则的人竟然如此排斥这些,以至于他们真的向你发出威胁。”

福奇还认为美国有一定程度的“反科学”情绪。这种情绪使得让人们通过戴口罩等措施来减缓新冠疫情的传播变得很困难。

他说:“这个国家有一定程度的反科学情绪。我认为这不仅与科学有关,这几乎与权威和对权威的不信任有关。”

美国总统特朗普一再削弱福奇的权威,在推特上和接受媒体采访时对这名白

宫新冠疫情应对工作组成员提出质疑。

特朗普曾在推特上发布一段福奇在作证时解释为何美国报告的新病例多于欧洲国家的视频,并称之为“错误”。特朗普多次表示,美国之所以有更多的病例,是因为它做的检测更多。

79岁的福奇是一名受尊敬的传染病专家,曾就艾滋病、埃博拉、寨卡和其他卫生危机向6位美国总统提供建议。他以直言不讳和愿意纠正总统错误言论而闻名。

至少从4月起,福奇就有一个安全小组保护他的人身安全。

美中接触使两国和全球享有和平与繁荣

新华社华盛顿8月6日电(记者刘品然)美国前总统吉米·卡特日前表示,美国与中国的接触政策使两国和世界享有空前的和平与繁荣,尽管存在分歧,两国仍能在诸多领域展开合作。

美国卡特中心与中国人民对外友好协会6日共同举办中美民间外交视频对话会。会前,卡特5日向对话会致贺信,表示相信此次对话会能找到哪些是美中双方必须克服的分歧,并改善双边关系。

卡特在信中提到他与邓小平在1978年底决定两国建立外交关系,并指出美中接触使两国、亚太地区及全世界均享有空前的和平与繁荣。卡特还说,两国可以在包括气候变化、核不扩散、打击恐怖主义等问题上展开合作,并强调调当务之急是合作抗击新冠疫情和恢复经济。

卡特于1977年至1981年出任美国第39任总统,在其任内中美两国正式建立外交关系。

美国计划再次对台售武

中方表示坚决反对

新华社北京8月7日电(记者马卓言)针对美国计划再次向台湾出售武器,外交部发言人汪文斌7日表示,中方维护自身主权和安全的决心坚定不移,敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国计划再次向台湾出售武器,这次至少对台出售4架海上捍卫者大型无人侦察机以及一些配件,总值可能超过6亿美元。请问中方有何回应?

汪文斌说,美国向台湾出

售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重违反国际关系基本准则。中方对此坚决反对。

他说,台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益。中方维护自身主权和安全的决心坚定不移。中方敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

特朗普对抖音海外版和微信下手

外交部斥美霸凌行径

新华社北京8月7日电(记者马卓言)针对美国总统特朗普就抖音海外版(TikTok)和微信签署行政令,外交部发言人汪文斌7日说,美方对非美国企业肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。

特朗普6日签署行政令,称移动应用程序抖音海外版和微信对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与抖音海外版、微信及其中国母公司进行任何交易。

汪文斌在例行记者会上回答有关提问时说,有关企业按照市场原则和国际规则在美开展商业活动,遵守美国法律法规。美方借口国家安全,

频繁动用国家力量,无理打压非美国企业,这是赤裸裸的霸凌行径,中方坚决反对。近期美国国内许多民众和国际社会很多人士都对美方有关做法提出批评和质疑。

汪文斌说,“得道多助,失道寡助”。美方不惜损害美国广大用户和公司的权益,将一己私利凌驾于市场原则和国际规则之上,肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。

“我们敦促美方认真倾听美国国内和国际社会的理性声音,纠正错误做法,不要将经济问题政治化,停止打压有关企业,为各国企业正常经营投资提供公平、公正、非歧视性的环境。”他说。

确诊病例超百万 非洲面临大考验

非洲地区新冠肺炎累计确诊病例8月7日突破100万例。新冠疫情持续蔓延,对非洲各国经济社会发展造成极大冲击。

分析人士指出,面对前所未有的挑战,非洲各国若不能有效遏制疫情扩散态势,将导致大量人口失业甚至陷入极端贫困。目前非洲多国已陆续出台经济刺激计划,而国际社会的支持将为非洲早日走出疫情危机带来更多希望。

确诊病例数激增或是非洲大陆疫情大暴发的先兆,他对非洲疫情加速蔓延感到担忧。

在肯尼亚,首都内罗毕的新冠感染率已超3%,且在过去一个月出现5起以上聚集性感染病例。在乌干达,专家预计新冠确诊病例数将在今年12月达到峰值,全国医疗资源最大承载力将于明年1至2月被突破,届时医疗资源短缺等问题将更加严重。

游客排队的情况。分析人士指出,如何在恢复经济与防止疫情反弹之间做好平衡,成为许多非洲国家面临的难题。

合作带来希望

目前,国际组织正在以各种形式持续支持非洲抗疫工作。国际货币基金组织7月27日批准向南非提供43亿美元贷款,用于创造就业岗位、支持受疫情影响的企业恢复生产;世卫组织同日宣布为莫桑比克采购2000套核酸检测试剂和7000个一次性采样器;联合国马里多层次综合稳定特派团也在7月27日代表联合国驻马里各机构向该国卫生部门捐赠了总价约300万美元的第二批抗疫物资。

与此同时,自非洲疫情发生以来,包括中国在内的世界多国也积极向非洲伸出援手。自2月14日埃及报告非洲大陆首个新冠确诊病例以来,中国政府和民间机构持续不断向非洲提供抗疫物资和医疗支持。在6月举办的中非团结抗疫特别峰会上,中国承诺,新冠疫苗研发完成并投入使用后,愿率先惠及非洲国家。

非洲疾病预防控制中心主任约翰·肯格松日前表示,“如果非洲能采取与中国等国类



7月31日,工作人员在津巴布韦首都哈拉雷的国家英雄墓抬着农业部长希里的灵柩。津巴布韦农业部长希里的葬礼于当日举行,其新冠病毒检测结果呈阳性。

新华社发

疫情加速蔓延

根据非洲疾病预防控制中心数据,截至当地时间8月7日11时(北京时间16时),非洲新冠肺炎累计确诊病例突破100万例,达到1007366例;累计死亡病例达到22066例。目前,非洲大部分国家疫情仍在蔓延,不少国家出现聚集性病例。

世界卫生组织非洲区域办事处7月30日发布信息指出,在过去一个月中,非洲累计确诊病例数翻了一番。该组织警告非洲各国不要过早放松防疫措施。

目前,南非是确诊病例最多的非洲国家,病例数达到53.8万例。世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安日前表示,南非

果呈阴性的副州长乔恩·赫斯特德将在机场迎接特朗普。

现年73岁的共和党人德瓦恩2019年开始担任俄亥俄州州长。

特朗普6日下午乘专机抵达克利夫兰市并就经济话题发表讲话,之后前往阿克德市一处工厂参观。

据俄亥俄州卫生部门统计,截至6日下午,俄亥俄州累计新冠确诊病例超过9.7万例,累计死亡病例超过3600例。

似防控措施,就有机会(遏制疫情)”,这也需要非洲与这些国家建立紧密的伙伴关系。

肯格松指出,尽管非洲病例数增长迅猛,但仔细分析就能看到,尚有30多万病例数少于5000,40多万病例数少于1万。通过有效的国际合作,非洲大陆仍有巨大机会来制定相关措施遏制疫情蔓延。

(新华社内罗毕8月7日电)

新闻聚焦